

Животноводы района, ознаменуем XXV съезд партии новыми трудовыми успехами!



Вот уже многие годы в первом отделении совхоза «Берензасс» возглавляет бригаду животноводов Анна Прокопьевна Горкунова. Этот коллектив — один из лучших в хозяйстве. В завершающем году девятой пятилетки все семь делянок перевыполнены свои личные обязательства по надоям молока. В целом же по бригаде

результат составил 3586 килограммов молока от каждой коровы, или 103 процента к плану.

Свой отличный труд, — говорит Анна Прокопьевна, — мы посвящаем дню открытия XXV съезда КПСС.

На снимке: А. П. ГОРКУНОВА, бригадир животноводов первого отделения совхоза «Берензасс».

○ КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

При хорошей организации

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, животноводы совхоза «Безруковский» добились определенных успехов в повышении надоя молока на корову и улучшении качества продукции. Надой на корову сейчас на 0,7 литра в сутки выше, чем был в 1975 году в это время.

Особенно большая работа проделана по улучшению качества молока. Это хорошо видно из приведенной таблицы.

Показатели	1975 год					
	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
Реализовано всего молока	271,6	241,2	200,8	142,2	105,3	128,9
В том числе %						
I-го сорта	—	—	32,7	31,5	41,8	77,8
II-го сорта	99	100	67,3	68,5	58,2	22,2
Несортового	—	—	—	—	—	—

Видно, что в совхозе с переходом на сдачу молока по ГОСТу качественные показатели его из месяца в месяц растут, особенно в последнее время. А первое отделение, где находится основное дойное стадо, в декабре сдало все молоко первым сортом; такая же продукция поступала и в январе.

Какие же факторы явились решающими в повышении качества молока в хозяйстве?

В совхозе установленся твердый порядок: раз в неделю на всех животноводческих фермах проводится санитарный день. Два раза в месяц общесовхозная комиссия устраивает проверку санитарного состояния ферм, молочных и чистоты доильной аппаратуры, молочной посуды. Замечания в актах комиссии учитываются при подведении итогов и распределении премиальных по результатам работы за месяц и хранятся весь год для подведения итогов соцсоревнования за год.

В каждой бригаде имеются молочные, где есть помещение для мойки и сушки аппаратуры и посуды, установлены емкости, куда заливается холодная вода и ставятся для охлаждения молоко во флягах. Здесь же делается мутование. Фляги в период охлаждения накрываются марлевыми или пленочными крышками. Молоко процеживается через марлевые и лавсановые фильтры.

На фермах имеется горячая и холодная вода, моющие и дезинфицирующие средства. Два раза в неделю, кроме повседневной промывки, аппараты разбираются, и все детали очищаются щетками и ершами в содовом и хлорном растворах.

Помещения, где находятся животные, содержатся в чистоте, навоз удаляется своевременно.

Постоянный контроль за качеством молока ведется со стороны дирекции и специалистов совхоза. Работает лаборатория. Молоко перед отправкой на молзавод проверяется лаборантами на жирность, чистоту, определяется температура. Бактериальная обсемененность проверяется по данным молзавода раз в декаду, при этом присутствует лаборант. Все данные заносятся в накладную. На основании их лаборант определяет сортность молока.

Бригадир, получая накладную, сразу видит, с каким качеством сдается молоко, и принимает в случае необходимости меры.

Установлена в совхозе и система морального и материального поощрения работников ферм.

Н. СТАРИКОВ,
гл. госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
**Сельская
Правда**
ОГРН 1055000000001
ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (4471)

Четверг, 5 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

© В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

Честь и слава достойным!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и рабочих района по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в 1975 году, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок постановляют:

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйства) в сумме 300 рублей коллектив животноводческой бригады совхоза «Притомский» (бригадир А. А. Штайгер, профгруппа М. В. Кочеткова), надоивший за 1975 год по 3589 кг молока на фуражную корову, что составляет 104 процента к уровню 1974 года;

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйства) в сумме 200 рублей:

коллектив животноводческой бригады колхоза имени Димитрова (бригадир В. М. Журавлева), надоивший в 1975 году по 3120 кг молока на фуражную корову — 107 процентов к уровню 1974 года;

Евдокию Ивановну Шепилову — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3528 кг молока на фуражную корову, что составляет 106,2 процента к уровню 1974 года;

Регину Михайловну Козлову — доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 3861 кг молока на фуражную корову, что составляет 112,5 процента к уровню 1974 года;

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйства):

коллектив животноводческой бригады № 1 первого отделения совхоза «Металлург» (бригадир Г. Ф. Великсар), надоивший за 1975 год 3085 кг молока на фуражную корову, что составляет 105,6 процента к уровню 1974 года;

Нину Ивановну Целоусову — доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3630 кг молока на фуражную корову, что составляет 108 процентов к уровню 1974 года;

Зою Васильевну Хардину — доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3557 кг молока на фуражную корову, что составляет 106 процентов к уровню 1974 года;

Евдокию Сергеевну Волкову — доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3520 кг молока на фуражную корову, что составляет 102 процента к уровню 1974 года;

Анну Алексеевну Несмину — доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3539 кг молока на фуражную корову, что составляет 101 процент к уровню 1974 года;

Наталью Сарпионовну Алексееву — доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 3832 кг молока на фуражную корову, что составляет 106,5 процента к уровню 1974 года;

Марию Егоровну Усольцеву — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3420 кг молока на фуражную корову, что составляет 114 процентов к уровню 1974 года;

Марии Андреевну Савину — доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3684 кг молока на фуражную корову, что составляет 107 процентов к уровню 1974 года;

ставляет 106 процентов к уровню 1974 года;

Мартину Андреевича Шмидта — скотника совхоза «Притомский», обеспечившего надой на фуражную корову в 3622 кг, что составляет 103 процента к уровню 1974 года;

Александра Григорьевича Короткова — скотника совхоза «Притомский», обеспечившего надой на фуражную корову в 3622 кг, что составляет 103 процента к уровню 1974 года;

Ольгу Васильевну Коршунову — доярку совхоза «Сидоровский», надоившую по 2843 кг молока на фуражную корову, что составляет 118 процентов к уровню 1974 года;

Галину Федоровну Логинову — доярку совхоза «Сидоровский», надоившую по 2982 кг молока на фуражную корову, что составляет 118 процентов к уровню 1974 года;

Анну Николаевну Климову — доярку совхоза «Кузедесский», надоившую по 3089 кг молока на фуражную корову, что составляет 112 процентов к уровню 1974 года;

Александру Васильевну Дьячкову — доярку колхоза имени Димитрова, надоившую по 3155 кг молока на фуражную корову, что составляет 112 процентов к уровню 1974 года;

Марину Сергеевну Дьячкову — доярку колхоза имени Димитрова, надоившую по 3510 кг молока на фуражную корову, что составляет 104 процента к уровню 1974 года;

Марию Сергеевну Склярову — доярку колхоза имени Димитрова, надоившую по 3027 кг молока на фуражную корову, что составляет 111 процентов к уровню 1974 года;

Анисию Тарасовну Савинкину — доярку колхоза имени Димитрова, надоившую по 3139 кг молока на фуражную корову, что составляет 134 процента к уровню 1974 года;

Октябрину Николаевну Чмыхову — доярку колхоза имени Димитрова, надоившую по 3090 кг молока на фуражную корову, что составляет 109 процентов к уровню 1974 года;

Николая Дмитриевича Листопада — скотника колхоза имени Димитрова, обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3120 кг, что составляет 107 процентов к уровню 1974 года;

Николая Михайловича Бубнова — скотника колхоза имени Димитрова, обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3120 кг, что составляет 107 процентов к уровню 1974 года.

(Окончание на 2-й стр.)

Честь и слава достойным!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Дмитрия Николаевича Овчинникова — скотника колхоза имени Димитрова, обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3120 кг, что составляет 107 процентов к уровню 1974 года;

Нину Кузьминичну Жабекую — доярку колхоза «Вперед», надоившую по 3112 кг молока на фуражную корову, что составляет 107 процентов к уровню 1974 года;

Анну Михайловну Чернову — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3058 кг молока на фуражную корову, что составляет 111 процентов к уровню 1974 года;

Лидию Ивановну Усову — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3398 кг молока на фуражную корову, что составляет 104,3 процента к уровню 1974 года;

Полину Герасимовну Машкову — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3025 кг молока на фуражную корову, что составляет 118,3 процента к уровню 1974 года;

Прасковью Яковлевну Постниковой — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3115 кг молока на фуражную корову, что составляет 109,9 процента к уровню 1974 года;

Анну Спиридоновну Ивойлову — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3127 кг молока на фуражную корову, что составляет 111,8 процента к уровню 1974 года;

Нину Перфильевну Ходанову — доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3046 кг молока на фуражную корову, что составляет 105,6 процента к уровню 1974 года;

Михаила Ивановича Черенева — скотника совхоза «Металлург», обеспечившего получение надоя от фуражной ко-

ровы в 3085 кг, что составляет 105,6 процента к уровню 1974 года;

Ивана Францевича Шмидта — скотника совхоза «Металлург», обеспечившего получение надоя от фуражной коровы в 3085 кг, что составляет 105,6 процента к уровню 1974 года;

крепленной группы занести на районную Доску почета:

Марию Митрофановну Гарманову — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1975 году от закрепленной группы коров 120 тонн молока, что составляет по 5005 кг молока на фуражную корову.

Занести в районную Книгу почета:

Валентину Никандровну Кацакину — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1975 году от закрепленной группы коров 121 тонну молока, что составляет 4843 кг на фуражную корову.

Наградить Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома:

Юю Емельяновну Костины — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1975 году от закрепленной группы коров 102 тонны молока, что составляет 3923 кг на фуражную корову.

Тансю Тихоновну Дурыбьеву — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1975 году от закрепленной группы коров 112 тонн молока, что составляет 4308 кг на фуражную корову.

Галину Васильевну Лемешевскую — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую в 1975 году от закрепленной группы коров 101,8 тонны молока, что составляет 3924 кг на фуражную корову.

Александру Артемьевну Маркарчук — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую от закрепленной группы коров 119 тонн молока, что составляет 4730 кг на фуражную корову.

Евдокию Ивановну Линкер — доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую от закрепленной группы коров 118 тонн молока, что составляет 4720 кг на фуражную корову.

Недавно в центральной районной больнице состоялось занятие в сети комсомольского политехнического. С докладом выступила медицинская сестра, комсомолка Любовь Кистанова. Состоялась встреча с ветеранами труда, заслуженными людьми г. Новокузнецка.

Перед комсомольцами выступили бывший начальник электроцеха ТЭЦ Ефим Наумович Мостовский и бывшая актриса драмтеатра им. Орджоникидзе Маргарита Исаковна Риккер. Ефим Наумович рассказал о строительстве Кузнецкого металлургического комбината, о его первом главном инженере Иване Петровиче Бардине, героях труда первых пятилеток.

Маргарита Исаковна рассказала о самоотверженном труде работников сцены в годы Великой Отечественной войны. Их труппа выезжала в госпитали, выступала перед бойцами Советской Армии.

В заключение встречи библиотекарь больницы Любовь Николаевна Илларионова сделала литературный обзор произведений кузбасских поэтов и писателей, а



медсестра больницы Нина Меллен прочла стихи местных поэтов.

На снимках: вверху — Е. Н. Мостовский, внизу — М. И. Риккер показывает фотоархив артистов театра.

Фото А. Шувалова.



БУДНИ СЕЛА

В Осиновоплесской средней школе прошел семинар директоров школ по теме «Коллектив и вопросы нравственного воспитания». Участники семинара посетили уроки химии, физики, математики в начальных классах, побывали на занятиях клуба «Алый парус» и исторического кружка, прослушали доклад директора Осиновоплесской школы Е. В. Колоньцевой. Каждому участнику семинара была вручена таблица изучения уровня гражданской зрелости учащихся.

В конце занятий директора школ обменялись мнениями. Отмечено, что все уроки и внеклассные мероприятия проводились на должном методическом уровне.

* * *

В клубе поселка Кузедеево состоялось очередное занятие на факультете будущего воина народного университета. Оно проводилось по теме «Служу народу, Родине».

Перед собравшимися выступил участник Великой Отечественной войны Василий Ефимович Петрушенко, служивший в легендарном авиаполку «Нормандия—Неман» авиамехаником.

Занятие завершилось демонстрацией художественного фильма «Нормандия—Неман».

◎ ПРОБЛЕМЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Николаевская пойма должна работать

«ОСУЩЕСТВИТЬ КРУТЫЕ МЕРЫ ПО СОЗДАНИЮ УСТОЙЧИВОЙ КОРМОВОЙ БАЗЫ, ШИРОКО ИСПОЛЬЗУЯ ДЛЯ ЭТОГО БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ. ОБЕСПЕЧИТЬ БОЛЕЕ ПОЛНОЕ УДОВЛЕТВОРЕНИЕ ПОТРЕБНОСТЕЙ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОРМОВОМ БЕЛКЕ».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Во всех цеховых партийных организациях нашего совхоза прошли открытые партийные собрания, где обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Коммунисты и беспартийные высказали много предложений. Их претворение в жизнь будет способствовать повышению эффективности производства.

Доярка второго отделения В. С. Поймолова сказала, что на их ферме молочное стадо мало-продуктивное, слабо поставлена племенная работа. Гидротехник Л. А. Давыдов внес предложение выровнять полянинные участки, что в конечном итоге приведет к повышению урожая овощей. Дело это непростое. Но решать вопрос нужно, поскольку лощинки порой сводят на нет усилия поливальщиков: на бугорке сухо, а в низине, куда сбежала вода, ее избытков. В результате по этой причине недобирают продукцию и там, и там.

На тепличном комбинате не хватает тепла. Поэтому теплотехник Ф. А. Анпилогов видит выход в строительстве новой теплопротрасцы.

Ждут внимания пастбища. Выступающие на собраниях животноводы требовали их коренного улучшения.

Одним словом, проблем, требующих неотложного решения, в хозяйстве немало. Но несколько

остановлюсь на его истории и сегодняшних делах.

Совхоз «Осипниковский» до 1962 года был небольшим хозяйством треста «Кузбассуголь». В феврале того же года в его состав вошли три отделения совхоза «Кузедеевский» и был создан крупный овощекартофелеводческий совхоз.

У нас тепличный комбинат площадью 11 000 квадратных метров, имеет 15758 квадратных метров весенних теплиц под пленкой и 4200 рам электротепларников. Строится вторая очередь тепличного комбината на десять тысяч квадратных метров.

В совхозе четыре отделения. Второе специализируется на выращивании овощей и картофеля, с вводом в прошлом году молочного комплекса на 800 голов. Третье отделение будет заниматься в основном производством молока, остальные — сеют зерновые и также производят молоко.

Партийная организация совхоза насчитывает в своих рядах 110 человек. Коммунисты расположены в основном на решавших участках. Но партийному и партбюро цеховых партийных организаций нужно еще много поработать, чтобы пополнить их ряды.

Многие члены партии показывают пример в труде. Звено по заготовке кормов во главе с коммунистом В. И. Горшковым сметало более тысячи тонн высококачественного сена. Хорошо тру-

дился на уборке урожая в четвертом отделении комбайнёр Е. И. Юрков. Хотя он убрал не так много, 259 гектаров, но в наших горных условиях это неплохая выработка. Он занял первое место в соревновании и премирован туристической путевкой в Ленинград и прибалтийские республики. Не отставал и его коллега А. Д. Осишин.

Добросовестных рабочих в совхозе много. Обо всех рассказать просто невозможно. К пятому ноября 35 человек досрочно выполнили личный пятилетний план. Трактористу Н. И. Салееву присвоено звание «Лауреат Кузбасса 1974 года». Коммунисты доярка К. Д. Наймушина, тракторист А. В. Блиновский, гидротехник Л. А. Давыдов, трактористка Е. И. Горшкова в 1974 году признаны победителями Всесоюзного социалистического соревнования.

Тепличный комбинат совхоза за три года и восемь месяцев выполнил план девятой пятилетки по производству овощей. Бывший управляющий тепличным комбинатом М. И. Колесов и тепличница Е. Д. Чунарева за успехи в труде награждены медалями.

Коллектив совхоза выполнил пятилетний план по продаже государству мяса, картофеля и производству овощей. Следует сказать, что у нас научились выращивать овощи. Особенно успешно пошли дела у овощеводов с вводом 250 гектаров поливных земель. Беда в другом. Мы четвертый год не можем реализовать капусту. В прошлом году осталось капусты 200 тонн, за три предыдущих года вынуждены были скормить скоту более четырех тысяч тонн.

Если в полеводстве есть успехи,

то в животноводстве дела у нас идут плохо. Почему? Поголовье крупного рогатого скота большое, а кормовая база слабая, да и кадров на ферме не хватает. Решить эти вопросы самостоятельно мы не можем. Все, что предпринимаем, это полумеры, никак не решающие проблемы.

На открытом партийном собрании бригадир третьего отделения В. Ф. Яценко говорил об укреплении кормовой базы. В связи с этим главный агроном В. К. Сапронов разработал специальный севооборот для этого отделения. Но это лишь одна из упомянутых полумер. Молочный же комплекс, о котором уже говорилось, требует мер радикальных, основательного решения проблемы кормов. Нужно освоить пойму в районе Николаевки. Она должна стать богатым источником полноценных кормов. Для улучшения стада закупим племенных тёлок. Только при этих условиях задача — получать от каждой коровы на новом комплексе по четыре тысячи килограммов молока — будет осуществлена.

Партком совхоза совместно с дирекцией, комитетом комсомола и рабочим комитетом прилагают все усилия, чтобы мобилизовать коллектив на успешное проведение зимовки скота, выполнение зимних агромероприятий, плана подготовки машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам первого года десятой пятилетки. Полеводы, животноводы, специалисты совхоза готовятся встретить XXV съезд нашей партии достойными трудовыми подарками.

И. КУЗНЕЦОВ,
секретарь парткома
совхоза «Осипниковский».

Страница законности

• Трибунал юридического отдела Юристов •



Девятнадцать лет работает в органах районного отдела внутренних дел коммунист старший лейтенант Леонид Васильевич Новокшонов. Он инспектор уголовного розыска. При его непосредственном участии были раскрыты многие преступления, найдены без вести пропавшие.

Профессия Новокшонова очень нужна нашему советскому обществу, почетна и опасна. Много раз приходилось Леониду Васильевичу, рискуя своей жизнью, раскрывать преступников и задерживать их. В течение 1975 года Л. В. Новокшонов задержал лично, без помощи других органов, сорок четырех человек. Он был награжден медалью «За безупречную службу» всех трех степеней, юбилейной медалью советской милиции и значком «Отличник милиции». Леонид Васильевич держит второе место в области по задержанию уголовных преступников.

На снимке: Л. В. Новокшонов.

Фото А. Шувалова.

Участие общественности в рассмотрении уголовных дел играет важную роль в повышении воспитательного воздействия, судебного процесса, в формировании правосознания граждан, содействует установлению истины по делу. Ст. 9 Уголовного процессуального Кодекса РСФСР закрепляет за коллективами трудящихся право ходатайствовать перед следственными органами и судом о передаче на поруки лица, совершившего преступление. Безусловно, чтобы с наибольшей полнотой реализовать права, предоставленные законом, коллективы трудящихся должны иметь возможность выделить для поддержания своего мнения в суде общественного представителя.

Как правило, общественных обвинителей и защитников выдвигают на общих собраниях. Формы инициативы в проведении собраний различны. Проводятся собрания по инициативе суда, органов предварительного следствия, прокуратуры, по просьбе обвиняемого и т. д. Но не столь важна форма, главное выдвинуть общественного обвинителя или защитника, а для этого коллектив должен располагать сведениями о характере совершенного преступления.

Почти во всем делам, рассмотренным в суде с участием общественных защитников, последние, осуществляя представительство коллектива в суде, не только не знают, какое преступление совершил обви-

Есть ли основания?

няемый, они не имеют об этом даже малейшего представления.

Недавно народный суд рассмотрел дело о групповом хулиганстве в с. Березове. Профсоюзная организация этого участка колхоза им. Димитрова выдвинула двух общественных защитников — А. С. Москаленко и Ю. Я. Теплякова. На собрании выступающих было много, выступления носили стереотипный характер: «...Знаем обвиняемых хорошо, нужно учесть их молодость — просим суд не лишать свободы, отдать на воспитание коллеги». Но хоть бы кто-нибудь поинтересовался, какое совершено преступление. Не пробудилось ни у кого желания узнать, почему четверо подростков были арестованы. А ведь всем известно, что в отношении подростков в качестве меры пресечения арест избирается только в исключительных случаях.

Так вот, товарищи березовцы, знали ли вы тогда, когда отправляли в суд общественных защитников, и знаете ли сейчас, кого они должны были защищать? Я коротко расскажу фабулу обвинения: в августе 1975 г. в 12-ом часу ночи 11 подростков: Иван Караваев, Иван Новоселов, Виктор

Дружинин, Александр Строганов, Владимир Кузнецов и другие — из хулиганских побуждений, вооружившись металлическими прутьями, палками и камнями, пошли в вагончик, где проживали геологи, чтобы их избить. (Так они и заявили в суде: «избить»).

И на вопрос суда, зачем избить, — развязный ответ: «А просто так, избить и все». Подойдя к вагону, когда геологи спали, они с дикими криками стали бить палками и камнями по вагону, выбили окна. Кузнецов выстрелил из обреза несколко раз. Когда разъяренные хулиганы ворвались в вагон, то Кузнецов под угрозой обреза заставил геологов (их было шесть человек) встать по команде «смирно», остальные хулиганы стали их избивать. Чувствуя свое физическое превосходство и в количественном отношении, и по характеру вооружения (было ведь все вплоть до огнестрельного оружия), хулиганы решили столкнуть вагончик под откос. И уже прокатили его несколько метров, но помешала яма, дальше вагон сдвинуть было тяжело. На вопрос суда: «Зачем толкали вагон?» — подсудимые отвечают: «А чтобы столкнуть под откос». Зачем, спрашивают их, ведь могли покалечить ни в чем не по-

винных людей? Тот же до наглости безразличный ответ: «А просто так».

Вот если бы знали березовцы, кого они будут защищать, то вряд ли взяли бы на себя такую ответственность. Одного критерия — «молодость», как видно, недостаточно, чтобы взвалить на себя моральную ответственность — ходатайствовать перед судом о назначении условной меры наказания. В одном можно согласиться с березовцами, что все пять человек, осужденные к различным мерам наказания, действительно молоды, за исключением Ивана Новоселова. Все они: Кузнецов, Караваев, Дружинин и Строганов несовершеннолетние. Почти все имеют 8-летнее образование. Новоселов являлся комсомольцем. С них следовало бы спросить по большому счету, а не покровительствовать.

И все же березовцам пытались предоставить возможность перевоспитать хулиганов. В отношении шести человек уголовное расследование было прекращено, материалы в отношении их направлены в комиссию по делам несовершеннолетних при райисполкоме. Недавно она рассмотрела этот материал. Из шести человек в комиссию явилось только трое. Хотелось видеть в глазах правонарушителей

милиции А. А. Беляев. Членами отдела являются многие юристы.

В «Странице законности» будут публиковаться материалы о буднях милиции, суда и прокуратуры, зарисовки о лучших сотрудниках этих органов, а также различные консультации.

● Твой современник

И стала она следователем

та не выйду». Что поделаешь, пришлось спешно разыскивать машину.

Сама Зоя Абрамовна рассказывает о себе:

— Когда мы жили в поселке Кузнецево, мама у меня работала секретарем сельского Совета. В этом же здании размещалось отделение милиции. Я, часто прибегая к маме в сельсовет, могла наблюдать работу стражей порядка, зачитывалась тогда журналом «Советская милиция». Позднее, когда училась в Новокузнецком сельскохозяйственном техникуме, при Кузнецком райотделе был организован оперативный отряд. Мы с подружкой Людой Плотниковской были внештатными помощниками участкового.

В 1970 году поступила на заочное отделение Свердловского юридического института. Мама вначале была против, но ее убедила. Одновременно работала в Осинниках на швейной фабрике. Сначала ткареводом, затем освобожденным секретарем комсомольской организации,

численность которой доходила до 840 человек. На фабрике произошло важное событие в моей жизни — я стала коммунистом. А по окончании трех курсов института была направлена Осинниковским горкомом ВЛКСМ в органы милиции.

Мое самое памятное дело? Было такое. В июне 1974 года около поселка Ананьина Костенковского сельсовета был тяжело избит рабочий КМК. На вопрос, кто его избил, он ничего вразумительного сказать не смог. Следствие встало в тупик. Мне пришлось допросить шестнадцать человек. И путем сопоставления мельчайших неувязок в показаниях нам удалось «выйти» на преступников. Но это было полдела. Потребовалась дальнейшая кропотливая работа. Немало было затрачено труда и энергии на сбор доказательств. Преступниками оказались рабочие КМК.

В раскрытии этого преступления большую помощь мне оказали начальник райотдела В. А. Шилук и окружной прокурор В. И. Малышев. Почему я выбрала все-таки работу следователя? Потому, что он находится в контакте со всеми службами милиции. От начала до конца ведет уголовное дело. А еще и потому, что следователь, как и любой работник милиции, врачует болячки нашего общества.

С. ДОЛГОВ.

ные военные и послевоенные годы стояли на страже правопорядка.

Через районную газету мы обращаемся к жителям нашего района с просьбой выслать материалы из своих личных архивов о работе районной милиции, фотографии сотрудников, воспоминания.

Материал шлите по адресу: г. Новокузнецк, проспект Строителей, 48.

А. БЕЛЯЕВ,
заместитель
начальника РОВД
по политико-
воспитательной работе.

чувство признательности за то, что им поверили и дело прекратили, чувство раскаяния: ведь они избили ни в чем не повинных и неплохих людей. Нет. Ни того, ни другого, скорее всего — наглость и развязность в поведении молодых людей.

Как же, спрашивается, собирается общественность перевоспитывать подростков, если никто из присутствовавших и выступивших на собраний не интересовался, как комиссия решила их судьбу. А представители коллектива обязаны были присутствовать на комиссии.

В связи с этим не лишне напомнить березовцам, что общая преступность по Костенковскому сельскому Совету в 1975 году возросла в сравнении с 1974 годом на 50 процентов, и особенно среди несовершеннолетних. Если в 1974 году одним подростком было совершено одно преступление, то в 1975 году совершено 6 преступлений двенадцатью подростками.

И если бы такую близорукость в выборе представителей общественности проявили только отдельные коллективы! Можно перечислить десятки коллективов, которые так же легкомысленно относятся к решению важного вопроса, что, конечно, не отвечает требованиям морали и закона.

З. КОЗЫРЕВА,
помощник прокурора
района, юрист I класса.

Отдыхать надо разумно



Идет месячник обороно-массовой работы

Молодежь района с 23 января начала месячник обороно-массовой работы конкретными делами. Тридцать шесть допризывников района в эти дни держат экзамен по технической специальности. Будут у нас свои шоферы, а если понадобится Родине, то и танкисты. Успешно завершают учебу тридцать пять радиотелеграфистов, они уже на пороге первых экзаменов.

Тридцать сосновских юноши—школьников и молодых рабочих изъявили желание получить квалификацию водителя мотоцикла: знание техники всегда помогало молодым людям как в труде, так и в суровые военные годы. Группа под руководством учителя Сосновской школы А. Ф. Харитонова уже приступила к занятиям.

В школах и на предприятиях района оформляются уголки и стены, посвященные Советской Армии, Военно-Морскому и Военно-Воздушному флотам, проходят встречи с ветеранами войны, воинами нынешнего поколения, отличниками боевой и политической подготовки,уволенными в запас.

Интересной была одна из таких встреч в школе совхоза «Металлург». В гости к ребятам пришел бывший выпускник, военный летчик, старший лейтенант Владимир Медведев. Успешно закончив училище, он сейчас сам обучает молодых воинов, а в свой совхоз приехал по случаю отпуска. В школе работает один из лучших стрелковых кружков района. Ребята изучают материальную часть оружия, основы меткой стрельбы. Наиболее успешно этими навыками овладели Слава Прокопьев из десятого класса и Гена Васильев из седьмого. На них равняется ученик четвертого класса Олег Щербаков. И не беда, что ему доверяют пока лишь пневматическую винтовку. Пойдет время, и любовь к технике принесет свои плоды.

В Металлурговской школе проведен первый этап военно-спортивной игры «Зарница»: смотр строя и песни, соревнования по малому биатлону, соревнования санитарных постов. Ребята «вооружаются» деревянными автоматами, готовятся к финалу своей любимой пионерской игры.

Прошедшая на днях инспекторская проверка показала неплохие результаты военно-технической подготовки в Сосновской и Металлурговской школах. Сосновцы в ходе подготовки к «Зарнице» проводят стрелковые соревнования между отрядами-взводами. А в Красулинской школе на днях войдет в строй четвертый в районе стрелковый тир. Его ребята оборудовали в подвалном помещении — теперь ни мороз, ни метель не помеха!

Активно включилась в месячник организация ДОСААФ Ильинской средней школы. 24 января в школе состоялась встреча ребят с тов. Семенюком, одним из защитников крепости-героя Бреста. 29 января — новая встреча, но на этот раз с воинами Советской Армии, находящимися на побывке.

Отрадно отметить, что в этой школе военно-патриотическое воспитание определяется не строгими рамками декад, недель и месяцев. Эта работа становится неотъемлемой частью учебного процесса. Разве можно переоценить значение ежегодных хоккейных «баталий» на приз земляка Героя Советского Союза И. С. Назарова, тем более, что при этом неизменно выигрывают ильинцы? А встреча 29 ноября минувшего года с нашим земляком Героем Советского Союза Георгием Ивановичем Пестеревым тоже не могла не оставить свой благодатный след в юных ребячьих душах.

Молодые механизаторы совхоза «Ильинский» под руководством своего председателя первичной организации ДОСААФ С. И. Клиновича решили ознаменовать месячник обороно-массовой работы оборудованием тира. Дирекция и партком совхоза пошли на встречу, выделив для этого подвальное помещение новой совхозной конторы. Там же оборудуется класс для занятий по гражданской обороне.

Хороший подарок получают в феврале кузнеццы. Строители обещают закончить сооружение первого в районе пневматического тира. Добрая мечта у молодых тружеников совхоза «Чистогорский» — открыть у себя кружок для обучения радиотелеграфному делу. Нашлось помещение, есть и энтузиасты хорошего начинания, владеющие необходимыми знаниями. Немного бы настойчивости да внимания руководства совхоза, и заветная мечта станет явью.

Итак, месячник стартовал. Стараниями многочисленных энтузиастов, активистов организации ДОСААФ он должен стать важной ступенью повышения работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи нашего района.

В. ВЫСОКОВ,
председатель РК ДОСААФ.

На снимке: на переднем плане — Р. К. Семенюк во время встречи с ильинскими учащимися.

Дорогая редакция! Прочитал я заметку директора Безруковского дома культуры тов. Овчарова под заголовком «Претензий много», инициативы — никакой! и захотелось мне продолжить разговор на эту тему.

Давайте вспомним старую деревню, домишки которой тускло освещались керосиновыми лампами да свечками. Клубов или домов культуры не было, но молодежь умела отдыхать. Никого не надо было агитировать собираться вместе, петь или танцевать под незамысловатый аккомпанемент балалайки. Гармонь была редкостью. Первым парнем слыл на селе гармонист. Да что парень! С ним вся деревня считалась первой в округе.

Сейчас клубом никого не удивишь. У нас, в Красулине, стоит красивое современное здание Дома культуры. Есть в нем инструменты для духового и эстрадного оркестров, много барабанов, балалаек, имеется даже пианино. Но как жаль, что мало желающих заставить зазвучать все это. А ведь колхоз потратил большие деньги не для того, чтобы все хранилось

в клубе как музейные экспонаты.

В настоящее время идет смотр сельской художественной самодеятельности. Все должны принять в нем активное участие. А мне пришло лишний раз убедиться, что молодежь тяжела на подъем. Я задумал создать в колхозе хор. Пошел в партком, школу — по всем учреждениям и организациям. Ходил, знакомился с людьми, ждал их вечером в клубе, никто не приходил. Надежды не терял. Пошел во второй раз по тому же кругу, записал, кто может прийти, но опять никаких сдвигов. После третьего моего захода, наконец, пришло в клуб несколько человек. Думал: в четвертый раз пойду — собирается больше народа. Однако я ошибся. В четвертый вечер вообще не удалось собрать людей.

Так и не организовал хор. Пришлось создавать вокальную группу. Конечно, смотр художественной самодеятельности мы не сорвем, подготовимся силами старых энтузиастов клубной сцены, но жаль зря потерянных времени и энергии.

Актуальным остается вопрос о культуре поведения. Чего грешат, не умеют у нас вести себя в общественном месте. На вечерах отдыха, которые проходят в Доме культуры, щелкают семечки, а некоторым ничего не стоит явиться выпивши.

Хулиганят и дети. Некоторые родители разрешают им тулять до 11 и даже 12 часов ночи. Летом ребята толкуются на улице, а зимой все идут в клуб. В девять часов вечера чуть ли не за руку приходится выводить их из клуба, а некоторые все-таки умудряются спрятаться. Хотелось бы напомнить родителям: необходимо следить, чтобы дети выполняли режим дня. Нельзя разрешать после девяти часов быть им на улице.

Пользуясь случаем, хочу сказать: отдыхать надо разумно. Давайте вместе сделаем так, чтобы наше свободное время проходило с пользой. Работники культуры всегда пойдут на встречу.

Г. МИКРЮКОВ,
директор Дома культуры
с. Красулина.

Ответственность за обман

Наше государство постоянно проявляет заботу о всемерном развитии торговли и бытового обслуживания трудящихся. В подавляющем большинстве в этих отраслях люди честно и добросовестно выполняют свои обязанности. Однако среди них еще встречаются отдельные лица, которые обманывают покупателей и заказчиков.

Для борьбы с таким видом правонарушения нашим законодательством предусмотрена ответственность. В одних случаях она административная и дисциплинарная. В других — ответственность предусмотрена уголовным законом. В Уголовном Кодексе Российской Федерации в ст. 156 говорится, что обмеривание, обвесивание, обсчет, превышение установленных розничных цен, а также цен и тарифов на бытовые и коммунальные услуги, оказываемые населению, или иной обман покупателей и заказчиков в магазинах и иных торговых предприятиях общественного питания, бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства, наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без таковой, с лишением

вого обслуживания населения и коммунального хозяйства.

Если же действия совершены по предварительному сговору группой лиц, или в крупном размере, или лицами, ранее судимыми за такие преступления, — то виновные наказываются лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без таковой, с лишением

бездны от наказания. Местом совершения преступления, указанного в ст. 156 УК РСФСР, являются предприятия торговли, общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства.

Говоря об обмане покупателей в сфере колхозной торговли, следует отметить, что по ст. 156 УК РСФСР могут квалифицироваться только такие его формы, как обмеривание, обвесивание, обсчет и т. д. Превышение же цен при реализации продукции против установленной колхозом в случаях, когда разница в цене присваивается его представителем, квалифицируется как хищение общественного имущества.

В своем постановлении пленум Верховного Суда СССР от 14 марта «О судебной практике по делам об обмане покупателей и заказчиков» обратил внимание на то, что решительная борьба с указанными преступлениями — одна из важнейших задач судов.

С. ЖИТОВОЙ,
начальник
следственного отдела РОВД.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 февраля

МОСКВА [«Орбита»]. 11.00 Новости. 11.10 «Берендей не из сказки». Документальный фильм. 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 Музикальная программа «Утренняя почта». 12.30 «АБВГДейка». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 «В мире животных». 14.55 «Буровых дел мастер». Премьера документального телефильма. Из серии «Герои пятилетки». 15.30 На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 17.30 «Время». 18.00 «Новости музыкальной жизни». Переход А. Н. Литвиненко. 18.30 Продолжение трансляции с XII зимних Олимпийских игр. 18.55 «Природа и человек». 19.25 На XII зимних Олимпийских играх. Переход из Инсбрука. 20.00 Новости. 21.15 «Ирония судьбы, или с легким паром». Художественный фильм, 1-я серия. 22.05 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Кибрик. 22.35 Ф. Шопен. Соната для виолончели и фортепиано. Соль-минор. 23.00 «Время». 23.30 «Высота». Художественный фильм. 01.05—01.40 На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 3-й период.

II программа. 18.30 «Танцуем, играем, рассказываем...». Концерт Дома пионеров Кузнецкого района гор. Новокузнецка. 18.50 В помощь школе. Физика. 10-й класс, «Природа света». Передача 1-я, 19.35 «Честное слово». Телевизор. 20.15 Литературный концерт. Читает заслуженный артист РСФСР В. Сомов. 20.55 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 4-я серия. 21.45 «Рабочая неделя». Выпуск новостей. 22.05—22.35 «Футбол-76».

8 февраля

МОСКВА [«Орбита»]. 9.35 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с депутатом Верховного Совета УССР, Героем Социалистического Труда А. Н. Литвиненко. 10.30 Программа мультифильмов. 11.00 Новости. 11.10 «Лед и фантазия». Документальный фильм. 11.30 «Музыкальный киоск». 12.00 «Случай Советскому Союзу!». 13.00

«Планы партии — планы народа». 13.15 «Клуб кинопутешествий». 14.15 «Филадельфия: прошлое и настоящее». Премьера документального телефильма. 15.00 «Если тебе комсомолец имя». Премьера документального телефильма. 16.05 На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 17.30 «Время». 18.00 Поэт Иорданка Христова. (Болгария). 18.30 Продолжение трансляции с XII зимних Олимпийских игр. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости.

20.15 «Ирония судьбы, или с легким паром». Художественный фильм. 2-я серия. 21.55 Вечер артистов оперетты. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Польши.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ПОПРАВКА

В номере «Сельской правды» за 3 февраля по вине работника редакции А. И. Глебова помещена сводка о надоях молока в хозяйствах района за 1 февраля 1975 года.

Редакция приносит свои извинения читателям.

Правление Сосновского совхоза сообщает об времененной кончине старейшего кооператора

КУЗНЕЦОВОЙ
Праксевы Яковлевны
и выражает соболезнование родным и близким покойной.